

«Бессмертный полк»

ОБЫКНОВЕННЫЕ ГЕРОИ



Семья Быстровых

Вот уже пять лет шагает по стране «Бессмертный полк», с каждым годом к нему присоединяются все новые города и страны. Свой «Бессмертный полк» формирует не только Россия, европейские страны и страны бывшего Советского Союза. Есть свой полк и в Японии, и в Америке, и в Канаде.

На общем сайте полка tourfolk.ru можно почитать истории более чем 377650 бойцов. С каждым днем пополняется и страничка Светлогорска, сейчас там размещено уже 120 имен, все они – обыкновенные герои.

...Лейтенант Александр Быстров был призван в Красную Армию в возрасте 18 лет в июне 1940 года, поэтому для него война началась с самых первых дней - в июне 1941.

Командир взвода полковой разведки 2-го отдельного острого стрелкового полка лыжников А. Быстров действовал в тылу врага: неоднократно пробирался в населенные пункты противника, разведывал его силы и доставлял командованию ценные сведения. На лыжах по снежной целине через передовые линии обороны фашистов прокладывал он путь для движения своего полка в глубокий тыл врага для выполнения боевых операций. За храбрость и мужество был награжден боевыми наградами: медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», двумя орденами «Красной Звезды» и орденом «Красного Знамени».

26 января 1942 г. Александр был тяжело ранен осколочным снарядом в кисть, локтевой сустав левой руки и в голову с повреждением черепа. На этом война для лейтенанта Быстрова закончилась. После выздоровления А. Быстров работал военным охранником на Ленинградском авиационном заводе. Награжден медалью «За оборону Ленинграда».

...Победа ковалась не только на фронте, для ее успеха очень важен был крепкий и надежный тыл. Немало испытаний выпало и на долю тех, кто приближал победу в тылу.

Юная Лидия Борисова в годы войны жила в Архангельске. Крупный город-порт играл огромное значение, ведь через него шли морские конвои, сопровождавшие корабли, которые по лендлизу везли в обескровленную страну продовольствие, технику, боеприпасы – все для фронта, все для Победы. Немцы с воздуха старались уничтожить шедшие караваны судов, бомбили порт и все стратегические участки города.

Вся промышленность, сельское хозяйство и жители города были мобилизованы на оборону и защиту от врага. Трудопособное население работало по 14-16 часов в сутки, детишкольники выполняли оборонные задания на дому. С начала войны была введена карточная система снабжения продовольствием, а так как короткое северное лето не позволяло обеспечить жителей Архангельска продовольствием – доставлять его было трудно, - город

голодал.

Голод был мучительным, особенно трудным оказался 1942 год. Хлеб выпекали с примесью ягеля - оленьего моха. Отоваривали 50% нормы карточки. Остро ощущался недостаток соли. В пищу добавляли съедобную растительность. Жители города ходили вверх по реке Северной Двине в деревни обменивать вещи на картошку, другие овощи. Люди проходили до 60 и более километров, вплоть до Холмогор - родины Ломоносова, - пешком. Пугались собаками, мясом палих лошадей. На выручку организовывались женщины-рыбачки с Белого моря. Они добывали мясо тюленей и выпаривали соль из соленосных озер побережья.

Тюленю получали рабочие предприятия в столовых, а население - по карточкам. Черную соль продавали на базаре по 150 рублей за граненый стакан. Сократились заболевания - цингой, куриной слепотой. Для защиты от бомбежек были организованы дежурства на чердаках, крышах домов, где «вылавливали» зажигательные бомбы большими клещами, которые закидывали в песок. Дежурные в основном молодые девчата и старики.

Лидия имела образование топографа, поэтому ей было поручено ответственное и секретное задание – в подвале она наносила информацию на карты для военных. Как и многие молодые девушки, Лидия была донором, сдавала кровь, которая очень нужна была в госпитале для спасения раненных. Таким был её вклад в победу.

А встретились Александр и Лидия после окончания войны в Клайпеде, куда оба приехали, чтобы восстанавливать город после войны. Полюбили друг друга, поженились. В Калининградскую область приехали в 1956 году. В семье родилось трое детей: сын Владимир и две дочери - Надежда и Елена.

Младшая Елена была любимицей отца, рассказывает внучка наших героев Антонина Микешина, которая сохранила о нем самые теплые воспоминания. «На фотографиях, которых, к сожалению, не так много, дедушка всегда вместе с любимой дочкой. Он работал завхозом, и маленькая Елена очень любила совершать с папой поездки совхоза «Залесье» на совхозном автомобиле. Валовал отец свою малышку. Всегда с зарплатой покупал все, что она ни попросит: и новую красную шляпку с фетровыми цветочками, и новый кожаный портфель с застежкой-кнопкой, и конфеты, и шоколадки, все готов был сделать для своей «досыки» (так дедушка называл маму), - говорит Антонина, - несмотря на то, что у дедушки из-за полученного на войне ранения осколочным снарядом отсутствовали фаланги пальцев на кисти левой руки и локтевой сустав имел ограничения (бабушка даже шила ему кожаную перчатку, которую он набивал ватой). Дедушка заплетал маме длинные косы, вплетал и завязывал прекрасные банты. А еще он был очень чистоплотным: сапоги всегда был начищены, гладко выбрит, наутюжен, и все это дедушка делал сам, одной рукой...

Про войну рассказывать не любил, не мог. Если по телевизору показывали военные фильмы, плакал и говорил, что война – это страшное дело, и что он никогда и никому не желает пережить ее.

Отзывчивый, добрый, - он всегда был готов помочь тем, кто нуждался - пожилым людям, вдовам: дрова привезет, поможет с огородом... Его очень уважали. Однажды сосед принес дедушке в благодарность к Новому году крольчиху к столу. А крольчиха в ту ночь родила крольчат. Так дедушка стал разводить кроликов.

Дедушка умер, когда моей маме было 13 лет, она очень тосковала без своего любимого папы, - защитника, друга... И сейчас, каждый раз, вспоминая своего папу, мама плачет»...

Н.Штерн



Быстрова (Борисова) Лидия



Быстров Александр, лейтенант

Администрация МО «Светлогорский район» ПРИГЛАШАЕТ 1 мая в 14:00



ПРАЗДНИЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ, посвященное торжественному открытию фонтана. Площадь у клуба СВС.

прокуратура

ПОКУШЕНИЕ НА ГРАБЕЖ...

Светлогорская межрайонная прокуратура поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении восьми жителей Калининградской области, обвиняемых в покушении на грабеж, совершенный группой лиц по предварительномуговору, с незаконным проникновением на территорию ГУП «Калининградский янтарный комбинат», с причинением насилия не опасного для жизни и здоровья, в особо крупном размере (ч.3 ст. 30 п. «б» ч.3 ст. 161 УК РФ).

Уголовное дело рассматривалось в Светлогорском городском суде более года.

Суд установил, что в сентябре 2014 года группа лиц - более 30 человек, - наден на головы заранее приготовленные маски с прорезями для глаз, с применением оружия, с причинением насилия в отношении сотрудников охраны ГУП «Калининградский янтарный комбинат», пыталась открыто похитить с места добычи янтаря 4 металлических ящика, в которых находились добытый за рабочую смену январь-сырец общей массой 146.01 кг., стоимостью более 1 млн. рублей.

Приговором Светлогорского городского суда от 14 апреля 2017 года за покушение на открытое хищение янтаря-сырца, добытого работниками ГУП «Калининградский янтарный комбинат» за рабочую смену, каждому подсудимому назначено наказание в виде лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Одному подсудимому наказание назначено на основании ст.69 УК РФ по совокупности преступлений, так как им было совершено еще преступление по ч.3 ст.264 УК РФ в виде 8 лет лишения свободы, с лишением права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами на 3 года.

Остальным семи участникам нападения назначены наказания в виде лишения свободы на срок от 3 до 7 лет, в зависимости от степени участия каждого, наличия смягчающих и отягчающих наказание обстоятельств.

В отношении неустановленных участников нападения на ГУП «Калининградский янтарный комбинат» уголовное дело выделено в отдельное производство, ведется следствие.

Приговор в законную силу не вступил.

А.Железняк,
пом. Светлогорского межрайонного прокурора

официальные материалы

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ
АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ПОСЕЛОК ДОНСКОЕ»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «25» апреля 2017 года

О завершении отопительного сезона 2016–2017 гг. на территории
муниципального образования «Поселок Донское».

№ 26

В соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг гражданам, утвержденных
Постановлением Правительства РФ от 06 мая 2011 года № 354, постановлением администрации
муниципального образования «Светлогорский район» № 215 от 24.04.2017 г. в связи с прогнози-

руемым повышением среднесуточной температуры наружного воздуха, постановляет:

1. Директору муниципального казенного предприятия «Водоканал Донское» муниципального образования «Поселок Донское» А.А. Хлопину с 01 по 05 мая 2017 года завершить отопительный период в муниципальном образовании «Поселок Донское».
2. Директору муниципального казенного предприятия «Водоканал Донское» муниципального образования «Поселок Донское» А.А. Хлопину в администрацию муниципального образования «Поселок Донское» представить отчет о завершении отопительного сезона.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Вестник Светлогорска».
5. Постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации муниципального образования «Поселок Донское»
А.Б. Щепкин